

79岁画家淘百年老照片，用油画复刻长沙

今日女报 / 凤凰网通讯员 高煜棋

“橘子洲，洲旁舟，舟行洲不行；天心阁，阁中鸽，鸽飞阁不飞。”这副老长沙人耳熟能详的对联描述了长沙的两大经典地标——橘子洲、天心阁，也见证了长沙城的百年发展变迁。

9月18日，79岁的长沙画家杨克起在天心阁古城墙下，展示了自己创作的百年前长沙城景油画画卷，用手中国画笔讲述老长沙的历史。

花半个月工资淘回珍贵旧相片

“我还是孩子时，就时常到天心阁来玩；到了20世纪80年代，政府重新修缮天心阁，我被聘请参与修建工作，从此就开始绘制关于天心阁的油画作品。”今年79岁的油画家杨克起是土生土长的长沙人，聊起与天心阁的不解之缘，杨克起打趣道：“我起码来天心阁几千次了。”

2011年，杨克起偶然在长沙韭菜园古玩地摊市场发现了一组老相片，相纸已经发黄、模糊、破损，很难分辨原来的样子，但是熟知长沙城历史的杨克起还是认出来相片拍摄的正是老长沙城的景象，询问摊主得知，这是1908年由一位德

国人站在天心阁上所拍摄的长沙城景象。相片共有4张，合起来刚好是百年前天心阁外老长沙城样貌的全景图。老照片的视角是站

在天心阁城墙上向西北方向眺望，当时的老长沙城被包围在古城墙中，范围大致为如今的人民西路、蔡锷南路、城南西路、黄兴南路所包围的街区范围。

对天心阁有着深厚感情的杨克起当即掏出半个月工资，把这组老相片买下来。随



后，杨克起又辗转找到相片修复专家把相片复原，并将4张相片合成一幅完整的全景图。

今年2月，杨克起和湖南省女画家协会会员刘敏女士合作，用油画复刻这幅老照片，经过半年多时间，终于完成了长4.1米、宽0.9米的画作。

将老长沙的故事讲给年轻人听

“长沙是一座历史名城，要讲老长沙的故事，还得从天心阁讲起。”杨克起介绍，包括这幅复刻老照片的画作，他创作的讲述长沙城历史的作品共200幅，而这些作品中，对于天心阁的描绘占据了重要位置。

每座城市都有独特的文化印记，对于长沙而言，天心阁不仅仅是一座楼阁，更是一座精神地标。登阁远眺，山水洲城的美景尽收眼底，其背后的红色故事更是深刻彰显了湖湘精神，传承了民族气节。

“抚摸着天心阁的老城墙，能感受到长沙人的精神。我绘制这幅画时，每一个细节都经过精雕细琢。一块砖、一片瓦、一个飞檐斗拱，都是长沙文化的密码。”杨克起说。站在天心阁古城墙上，杨克起向远处眺望，画作中的老长沙城池，如今已是另一番景象：车水马龙，高楼

林立。老人双眼流露出的是他作为老长沙人，对这片土地深深的眷恋与热爱。

天心阁古城墙是长沙市如今仅存的古城墙。钢筋混凝土森林中，时光的流逝并没有使它蒙尘，反而将这颗明珠越擦越亮。天心阁管理处党委委员、副主任李洋介绍，天心阁景区目前正在进行修缮，9月25日重新开园迎客时将以“全省首个光影公园”的身份亮相，用光影讲述长沙历史故事。百年天心阁，也将“穿上新衣”，更好地融入这片传统与现代交相辉映的土地。

“我年纪大了，让更多年轻人记住老长沙的历史、记住老长沙人的精神，就是我最想做的事。”杨克起说，未来他还会继续用画笔描绘记忆中的老长沙、记录城市的发展变迁，将老长沙的故事讲给更多年轻人听。

中秋前夕终团圆！家人寻亲22年，聋哑孩子归家

今日女报 / 凤凰网记者 李诗韵 通讯员 范力为

回家的路，一个聋哑孩子跌跌撞撞走了22年；寻亲的心愿，他深埋心底从未放弃……终于，在2024年中秋佳节前夕，“千万里·要找到你”湖南公安寻亲反拐认亲仪式衡阳市公安局雁峰分局现场，他见到了白发苍苍的老母亲、哥哥和妹妹，一家人紧紧相拥在一起，几十载的相思化作热泪奔涌而出，也让现场所有人为之动容落泪。

少年迷路走丢，在福利院长大

这名男子名叫阳森林。2002年6月，年仅14岁的他和邻居家小孩打架，被父亲拿藤条追着教训，跑着跑着就迷路了，饥肠辘辘地走到火车站，偷偷上了一列火车，之后就流落到了衡阳。好心人在衡阳火车站附近发现了这名流浪的聋哑孩子并报了警，但当时的阳森林既不识字，也无法向民警说清自己的身份，后被送至衡阳市福利院抚养照看。

福利院送他上了聋哑学校，以“衡阳”的“阳”为他取名，衡阳也成为他的第二故乡，但他那思念父母、思念亲人的心情时时萌发，愈发强烈。2020年6月15日，在衡阳市社会福利院工作人员陪同下，阳森林来到衡阳市公安局雁峰分局刑侦大队，

请求民警帮助他寻找亲生父母。民警及时对阳森林进行采血，并将数据录入全国打拐系统进行比对寻亲。

今年7月25日，雁峰分局刑侦大队接全国打拐系统比中指令，显示

阳森林与一对江西上饶籍夫妇杨福才、汤美连存在亲缘关系。办案民警立即开展工作，为确保准确无误，再次采集3人血样送

至衡阳市公安局刑侦科所进行亲缘关系复核鉴定，鉴定结果明确3人存在亲缘关系。其间，办案民警还多次出差至江西省上饶市开展工作，收集了杨福才、汤美连等亲属的多张照片供阳森林辨认。虽然离家多年，但阳森林始终记得妹妹额头上有一颗黑痣，同时也一眼认出杨福才、汤美连就是自己的亲生父母。

阔别22年，家人终相见

9月14日，在认亲仪式现场，衡阳市公安局刑侦科所DNA室主任杨俊宣读了DNA比中结果。随着一扇大门打开，阔别亲人22年的阳森林终于见到了自己日思夜想的家人。

同样是聋哑人士的老母亲已经白发苍苍，呜咽着一把抱住儿子，哥哥、妹妹和表哥也与他抱头痛哭。他们熟练地用手语表达着这么多年对彼此的思念，比画着阳森林走失时的身高。

原来，阳森林原名杨立新，1988年出生于江西省上饶市横峰县，当年苦心教子的老父亲已经重病在床，苦盼儿子归来。

来衡阳前，杨家小妹曾与到江西接他们的办案民警交流，担心哥哥还在心里埋怨父亲当年对他管教太严，担心他不愿意回家过中秋。在认亲现场，当她用手语向哥哥阳森林比画出“回家过

节”的邀请时，哥哥开心地表示愿意。

阳森林一家向帮助自己找到家人的公安民警送上了一面写着“千里寻亲情深似海 爱心帮助恩重如山”的锦旗。

近年来，湖南公安机关秉持“人民至上、生命至上”理念，重点攻坚拐卖积案、查找历年失踪被拐人员，2021年找回538名失踪被拐妇女儿童，2022年、2023年又分别找回411名、153名失踪被拐妇女儿童。今年打拐专项行动以来，湖南公安机关进一步强化失踪被拐人员基础信息采集，充分应用DNA和人像比对技术，强力开展集中技术比对会战，近期更是喜讯频传，截至目前又找回失踪被拐人员273名，帮助一大批失散亲人家实现团圆夙愿。

资讯 >>

湖南不动产登记实施“全省通办、跨省通办”

今日女报 / 凤凰网(记者 江昌法 通讯员 邓姝)近日，湖南省自然资源厅下发《关于做好不动产登记“全省通办、跨省通办”工作的通知》，围绕百姓关注的不动产转移登记、变更登记、抵押登记、预告登记及登记信息查询等高频业务实施“全省通办、跨省通办”，解决了群众在居住地和不动产所在地间往返跑的问题，有效节约了群众和企业的时间成本和经济成本，切实提升了办事群众的幸福感和获得感。

湖南省不动产登记“全省通办、跨省通办”采取“全程网办”为主、线下帮办异地代办为辅的不动产登记一体服务机制，各级不动产登记机构开设“全省通办”服务专窗。预计在2024年底前，于全省范围内首批开通5大类12项高频不动产登记业务“全省通办”。2025年起，将结合实际逐步推进由高频不动产登记业务到一般不动产登记业务“全省通办”。

此外，在“全省通办”基础上，我省积极推进“跨省通办”，由湖南省自然资源厅组织与周边等兄弟省份签订“跨省通办”合作框架协议，逐步推进跨省登记业务。

今日女报 / 凤凰网记者了解到，截至目前，湖南已先后与湖北、江西、广东、广西、河南、海南、黑龙江、辽宁、吉林等9省签订合作框架协议。下一步，湖南还将不断扩大“跨省通办”合作省份和业务范围，拓展不动产登记“跨省通办”朋友圈。